



广东省乡村发展基金会
爱心专栏

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

以善济学情暖桑梓

华邦再发126万助学金 点亮231名困难学子大学梦

“我们的助学金杯水车薪不值一提,只希望这份温暖化为善良的种子,在你们的心中开花结果,变成照亮世界的光,从而继续传递爱心,传递善行。”5月4日,在华邦慈善助学金发放仪式暨学习分享交流会上,华邦控股集团董事长、华邦慈善基金会名誉理事长苏如春说道,勉励青年学子保持善良、传递爱心、回报社会。

当日,华邦控股集团通过华邦慈善基金会再向湛江雷州市231名困难家庭的大学生发放126万元助学金。自2020年以来,华邦累计发放336万元助学金,点亮565名学子大学梦,助力青年成长成才。广东省乡村发展基金会、雷州市慈善会积极配合华邦做好善款接收管理拨付全流程服务,并在活动上寄语受助学生感党恩、存善心、学有成、志高远。

■采写:新快报记者 曾贵真



■活动现场。

●小善大爱

通过基金会捐赠3300多万元,不断加大教育帮扶力度

点滴之爱,聚沙成塔。华邦坚持多年的爱心之举不仅倾注了苏如春作为一位优秀乡贤心系家乡发展、对教育事业的无限深情,更饱含了广东省百强民企对青年成长成才的浓浓关爱。

活动上,广东省乡村发展基金会理事长赵松峰表示,一直以来,华邦控股集团、华邦慈善基金会与广东省乡村发展基金会精诚合作,助力甘肃、云南、广东雷州和徐闻等地开展精准帮扶、教育助学、赈灾援助等纾困项目,为广东乃至国家乡村振兴及慈善公益事业作出积极贡献。特别是近三年来,华邦通过基金会累计捐赠3300多万元,不断加大教育帮扶力度,支持学子持续学习,锤炼技能,创造价值,实现梦想。

雷州市慈善会会长陈秀琴表示,本次助学活动由雷州乡贤苏如春倡导和发起,旨在帮助困难学子顺利完成学业,早日学有所成,

成为有用之才。苏如春积极进取、敢于拼搏、勇于创新的精神是广大青年学习的榜样。她勉励学子们要增强信心,勇于面对困难,战胜困难;懂得感恩,帮助他人;不忘家乡,以实际行动积极参与家乡建设。

在学习分享交流会上,苏如春向莘莘学子赠予《善涌春潮——苏如春纪实》,厚意寄情长,希望同学们领悟书中“善”的深厚内涵,积极进取、崇德向善,成为正能量的践行者和传播者。苏如春还从保持善良与乐观的积极心态、爱心传递的奉献意识、读书学习的意义等方面与学子们分享交流,希望学子们胸怀星辰大海,脚踏实地;以青春作桨、以梦想为帆,让青春之光照亮奋进之路;保持善良、传递爱心、回报社会。

●广行善举

建校办学、教育助学,激励更多学子奋发成才

教育兴则国兴,教育强则国强。华邦

控股集团以实际行动支持教育公益事业的发展,在湛江雷州投资新南方学校,为当地基础教育提供2000余个优质学位,建设湛江第一中学玥珑湾学校,引入广东名校助力提升地区教育水平;成立华邦美好家园(湛江)职业培训学校,累计培养超2万名职业人才,提升民众就业技能,助力地区经济发展。

在建校办学的同时,华邦还全力进行教育助学。成立华邦大慈教育基金,华邦慈善基金会向其捐赠2000万元,助力当地教育事业发展;向新疆伊犁新源县捐赠100万元建设希望小学,改善当地办学条件;捐赠363万元用于建设雷州市第十二小学,建成后每年将帮助800多名师生改善教学环境;多年来,华邦旗下新南方学校免费为家庭困难、单亲家庭的子女累计资助逾1000万元;华邦信尔达与甘肃建筑职业技术学院进行校企合作,并开设“华邦信尔达育才奖学金”,帮助困难学子完成学业、奋发成才。

广州市妇女儿童医疗中心、广东省乡村发展基金会等联合举办“世界地贫日”活动 开展系列公益活动 关爱地贫患儿身心健康

“你家小孩这种情况应该可以做移植,先去护士那边建个档案。”详细义诊完一个重型地贫患儿后,广州市妇女儿童医疗中心(简称“广州妇儿中心”)血液科主任江华对患儿妈妈说。

2023年5月8日是第30个“世界地贫日”,一场以“‘地’心引力,天下无‘贫’”为主题的义诊活动暨爱“贫”才“绘”赢绘画活动在广州妇儿中心举行。活动通过开展地贫义诊、地贫儿童绘画义卖画展、发放慰问品等方式,加强对地中海贫血疾病的防治宣传教育,倡议社会力量进一步关心关爱地贫患儿,促进儿童健康成长。活动由广州妇儿中心血液肿瘤科主办,广东省乡村发展基金会、深圳市德义爱心促进会与广州市心连心地贫服务中心联合协办。

■采写:新快报记者 曾贵真
■图片:新快报记者 林里

专家义诊、爱心义卖,温暖地贫患儿

地中海贫血是一种隐性基因遗传病,是全球分布最广、累积人群最多的一种单基因病。我国以南方地区多见,尤以广西、广东和海南为甚。

活动现场,江华主任医护团队在医院开展了义诊活动,为地贫患儿免费进行面诊,向地贫患儿家属及群众提供现场咨询、派发宣传资料,介绍如何规范输

血和治疗等知识,尤其是关于目前最新的移植方法,移植前后的治疗和护理相关知识,并向公众宣传地贫防治知识,提高民众对于地贫这种疾病的认知,更好地做到防治和筛查。

新快记者在义诊现场看到,不少患儿在家长的带领下过来面诊,也有一些做完移植手术后的患儿过来复诊。广州妇儿中心血液肿瘤科的医生、护士们逐一耐心地进行义诊、接受咨询,并帮部分患儿建档。

现场,20多位地贫患儿的绘画被集中展示并义卖。“叔叔,这幅《与妈妈相拥》是我画的,要送给伟大的妈妈。”戴着口罩和面罩的小恩告诉新快报记者,得病后自己曾经很不开心,现在做了移植,开朗了不少。画里的小恩依偎在妈妈的怀里,很温馨。后来记者获悉,这幅充满爱心的画得了一等奖。现场义工透露,扫一扫旁边的二维码,就可以义买这些小朋友的画,所得将用来帮助更多地贫患儿。

凝聚爱心力量, 降低地贫患儿家庭返贫风险

新快报记者留意到,作为协办单位,广东省乡村发展基金会向在广州妇儿中心参加活动的地贫患儿捐赠了一批慰问品。同时,看望了部分获得基金会资助的重型地贫儿童,了解其康复状态和后续治疗费用等情况。

广东省乡村发展基金会一直关注相对困难群体,特别是重型地贫患儿家庭,他们因病致贫、返贫的可能性比较大。



■活动合影。

为帮助重型地中海贫血患儿家庭减轻医疗负担,促进患儿及时规范诊治,广东省乡村发展基金会(前身是广东省扶贫基金会)2020年起联合南方医科大学南方医院、广州市妇女儿童医疗中心开展该项目,资助对象为在上述两个定点医院就诊的广东省14个地市农村相对困难家庭14周岁以下、患有地中海贫血需造血干细胞移植治疗的儿童,以及术后出现排异等情况反复住院治疗的特殊个案。

目前,“地贫儿童关爱工程”项目累计资助地贫儿童48名,拨付爱心善款235万元。项目捐资主要来源于广州正娱控股有限公司捐资设立的“广东省乡村发展基金会散打家族爱心基金”、玖龙纸业、星河湾集团和广东海大集团等爱心力量。这些爱心力量一直以来慷慨解囊,关注和支持地贫患儿,让爱意与善心传递到急需的困难家庭手中,活动现场许多受助地贫患儿父母都真诚致谢,一幅幅温暖而感动的画作绘就他们无穷的感激。

预防地贫,孕前检查是关键

地中海贫血是一种可治也是可防的疾病,要如何预防出现这种疾病呢?在现场参与义诊的医生告诉新快报记者,孕前检查是关键。建议大家特别是地贫高发区的人们,结婚生子前做筛查,如果发现有异常,可以做一个基因诊断确认,假如夫妻双方都携带同种类地贫基因,建议怀孕前咨询医生。如果是人工怀孕,可用三代试管婴儿的技术,以避免怀上患重型地贫的患儿;如果已经自然怀孕,建议通过进一步检验,确认婴儿是否患有重型地贫情况,从而及早规范治疗。

值此第30个“世界地贫日”,围绕“防控地贫,重在筛查”的活动主题,倡议更多社会力量了解地贫疾病,特别是新婚及计划怀孕夫妇积极参加地贫筛查及后续产前诊断等服务,加强地贫防控,呵护母婴健康。盼望越来越多社会力量奉献爱心,让地贫患儿家庭重燃希望。